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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas30 minutos

El examen consta de cinco ejercicios. N se podsanaalculadoras que tengan alguna
de las siguientes prestaciones: pantalla grafasibpidad de transmitir datos, progra-
mable, resolucién de ecuaciones, operaciones ctitas calculo de determinantes,
derivadas e integrales, almacenamiento de datmsuaiféricos.

OPCION A
m+3)x+my+mz=m-—1

1°) Discutir, en funcion der, el sistem& = {3x + mz=m — 2 . Resol-
—-y+z=m-—3

ver en los casos de indeterminacion, suponiend@xjsean.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son tagesites:
m+3 m m m+3 m m m-—1

A= 3 0 m|yd = 3 0 m m-—2)
0 -1 1 0 -1 1 m-3

El rango de la matriz de coeficientes en funcidrpdeametran es el siguiente:

m+3 m m
|Al=1 3 0 m|=-3m+m(m+3)—3m=0;
0 -1 1

—em+m?+3m=0; m*>*-3m=0; m(m—-3)=0=>m; =0,m, = 3.

Para {rmn z g} = Rang A = Rang A’ = 3 =n%inc6g.= S.C.D.

3 0 0 -1
Param=0=>A’=<3 0 0 —2)=>RangA’:>{Cl,C2,C4}=>
0O -1 1 -3
3 0 -1
=23 0 -2[=3-6=-3#0=RangA’' =3.
0 -1 -3
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Param =0 = Rang A = 2; Rang A’ = 3 = Sistema incompatible.

6 3 3 2
Param=3=>A’=<3 0 3 1>=>{Cl=3C4}=>RangA’=.

0 -1 1 0
1 1 4
=2 1 3|=64+16+6—-8—-6—12=2+0= Rang A’ = 3.
2 2 6
Param =3 = Rang A = Rang A' = 2 <n%incoég.= S.C.I.
b)

6x +3y+3z=2
Paran = 3 el sistemaes  3x + 3z = 1, que es compatible indeterminado.
-y+z=0
Despreciando una ecuacion (primera) y haciengal:

1
3

—y4+A1=0=y=21 3x+31=1; 3x=1-31=>x=-—41.

Soluciéon: x =§—/1; y=A4z=AVA1ER.
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4x —3y + 4z =

1
3x —2y+z=0 y el planor = x —y + Az = 0.

2°) Sean larecta= {

a) ¢ Existe algun valor de A para que el plargea paralelo &?

b) Encontrar el plano perpendicular a la rectpue pasa por el punt0, 0, 0).

a)

La expresion de por unas ecuaciones parameétricas es la siguiente:

={4x—3y+4z=1:> _/1:>4x—3y=1—4/1}_

"=13x—2y+z=0 T %7 3x — 2y = -1 ’

—8x+ 6y =-2+81 _ _ .

o o — 32 }=>x_—2+51, 3(=2 4 50) — 2y = —A;
x=—-2+51

—6+ 150 — 2y = —1; 2y=—6+16/1=>y=—3+8A:,~rE{y=—3+8/1.
z=A

Un punto y un vector director desonP(—2,-3,0) y v, = (5,8, 1).
Un vector normal del plano esn = (1, —1, A).
Para que la rectay el planor sean paralelos es necesario que el vector normal

del plano y el vector director de la recta seapgmliculares, es decir, que su producto
escalar tiene que ser cero:

7 -1i=(581-(1,-1,4)=0; 5-8+A4=0; -3+4=0=>A4=3.

Larectary el plano wno son paralelos para A = 3.

b)
El haz de planog perpendicularesmaesff =5x+ 8y +z+ D = 0.

De los infinitos planos del hg, el planoy que contiene al puni®(0,0,0) es
el que satisface su ecuacion:

f=5x+8y+z+D=0

0(0,0,0)}:D=0=>y55x+8y+z=0.
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3°) Dada la funcionf(x) = x? + 64 y el punto exterior a su grafica (6,0), encontrar
la recta o rectas tangenteg gue pasen por P.

El haz de rectas que pasan por el piitg 0) tiene la siguiente expresion:
y—0=m(x—6); y=mx—6m.

De las infinitas rectas del haz anterior, las quetangentes a la funcignsola-
mente tienen un punto de contacto, por lo cuahtsuseccidn es un solo punto:

y = f(x) = x? + 64

}=>x2+64=mx—6m; x%>+ 64 —mx +6m=0;
y=mx — 6m

m+,/m2-4-1-(64+6m) _ m+VmZ-256-24m =

x*—mx+ (64+6m)=0; x= - -

244V242+4.256

m? —256—-24m=0; m?>—-24m —256=0; m = -

_ 244V576+1.024 _ 2441600 _ 24+40
B - 2

: - =12+20=>m, = —8,m, = 32.

Las rectas tangentes pedidas son las siguientes:

ttL=y=-8x+48 y t, =y =32x —192.
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4°) Calculal = [ x - e~** - dx, explicando el proceso utilizado para dicho célcul

La integrall debe resolverse por el método de “por partesa ddgmula es la
siguiente:f u-dv=u-v— [v-du.

u=x-du=dx
[=[x-e* dx= 1-ax( =

_ 1
dv=e* dx->v=—7
1 _ 1 _ 1 a1l -
=2>x: (—ce™)—[—ce™dx=—-x-e™ +-[edx =
4 4 4 4
1

= —lx-e 4. (——)-e‘4x+C = ——e ™ (4x+ 1)+ C.
4 4 \ 4 16

[x-e ™ -dx = —1—166‘4x(4x+ 1) +C.
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59) Sobre una mesa tengo tres cajas con botongsiriara caja tiene tres botones, la
segunda 5 y la tercera 4. Cada una de las cajéismemn solo botdn rojo. Si elijo al
azar una caja y saco de ella un boton al azar:

a) ¢,Cudl es la probabilidad de que sea un botén rojo?

b) Si he sacado un boton rojo, ¢,cual es la probabilce que pertenezca a la primera
caja?

La probabilidad de elegir cada una de las cajés es

a)
P=P(1NR)+P(2NR)+P(3NR) =

=P(1)-P(R/1)+P(2)-P(R/2) + P(3) - P(R/3) =

Wl
Wk

L1
3

v -
W
B

1 1 1 1 1 20+12+15 1 47 47
=-. (—+—+—) = 2~ 20,2611,
3 3 5 4 3 60 3 60 180

b)

11
P(1INR) P(1)-P(R/1) =% 1 20
P=PQA/R) =500 = P(R)/ =32 = & = 22 = 0,4255.
Ty Y
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OPCION B

1 0 O
1°) Dada la matrizi(a) = (1 a 0

1 1 1

), calcular, razonadamente, el valoragara
' a :
ue el determinan 2 valga 4

1 0 0N /1 0 O 1 0 0

[A@)])?=4()-A@)=(1 a 0] (1 a 0l]=(1+a a* 0]
11 1/ \1 1 1 3 a+1 1

1 0 0

14a a* 0
3 a+1 1

|A(a)|? = =4; a’? =4 = a=+2.
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2°) Se consideran los puntd§0,0,1),B(1,1,1) y C(—1,—1,2). ¢Estan alineados?
En caso afirmativo hallar la ecuacion de la rectae los contiene. En caso negativo
calcular el plano que los contiene.

Los puntos A, By C estan alineados cuando lotovesAE y AC son lineal-
mente dependientes.

AB=[B-A4]=1[(1,1,1) - (0,0,1)] = (1,1,0).
AC=[C-4]1=[(-1,-1,2) - (0,0,1D] = (-1, -1, 1).

Los vectoresiB y AC son linealmente independientes por no tener peipor
nales sus componentes y, en consecuencia:

Los puntos A, B y C no estan alineados.

El planom que contiene a los puntos A, B y C tiene la sigigiexpresion gene-

ral:
L x y z-—1
n(4; AB,AC)=|1 1 0 [=0;, x—(z-1D+(Ez-1)—y=0.
-1 -1 1

n=x—y=0.
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3°) Seaf la funcionf (x) = x% - e~**. Calcular la primera y la segunda derivadas de
f. Hallar los maximos y minimos d¢fe

flf(x)=2x-e*™ +x2-(—4) - e =2x e —4x2 . ™%,

f'(x) =2x-e (1 — 2x).

fll(x) =2. e—4x + 2x - (_4) . e—4x _ [8x . e—4x + 4x2 . (_4) ) e_4_x] _
= 2 . e—4x — 8x . e—4x — 8x . e—4x _|_ 16x2 . e—4x —
=2.e7* _16x-e * +16x2 - e ¥ =2 .p74x. (8x2 — 8x + 1).

f'"(x)=2-e % - (8x%2 —8x + 1).

Una funcién tiene un extremo relativo, maximo animo, cuando se anula su
primera derivada.

- 1
ff)=0=>2x-e™(1-2x)=0>x; =0,x, ==
Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada;
Si es negativa para los valores que anulan la pairee trata de un maximo vy, si es
positiva, de un minimo.

f'0)=2-e°-(0-0+1) =2 > 0= Minimo parax = 0.

f(0) =0%-e7% =0 > Minimo relativo: 0(0,0).

fu(%):2-e—2.(2—4+1)=—%<0=>Méxl'm0pa7"ax:%_

fi2) = G)Z .e~2 = = = Maximo relativo: P (% i)

4e? ’ 4e2
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4°) Representar el recinto finito del plano limagubr la rectgy = x 4+ 2 y por la pa-
rdbolay = x2. Calcular su area.

La funciénf(x) = x? es una parabola convega) que tiene su vértice en el
origen de coordenadas.

Los puntos de corte de la parabola y la recta sermm de la igualacion de sus
expresiones:

x*=x+2; x*—x—2=0; = x + 2

1+V1+8 143 {xl =-1-4(-1,1)
X = = =
2 2 x, =2 - B(2,4)

junta.

En el intervalo del area a calculéx1, 2),
todas las ordenadas de la recta son iguales o gggae las correspondientes ordena-
das de la parabola, por lo cual, la superficieleutar es la siguiente:

S:fz [(x+2)—x2]-dx=f2 (—x2+x+2)'dx=[—x_3+ﬁ+2x]2 _
-1 -1 3 2 _1

3 2 —1)3 —1)2
=(-Z+Z+22)- |-+ 542 (-] =-S42+4-1-2+2=
3 2 3 2 3 3 2

—8-2-1-8-3-1=5_2=2
3 2 2 2 2

S=§u2:4,5u2.
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59 Lanzamos un dado de seis caras 6.000 veceasul&dia probabilidad de que el
namero de veces que salga el 5:

a) Sea superior a 1.500. b) Esté comprendido entre 1.000 y 1.100.
Se trata de una distribucion binomial qgoe- %; q=1 —% = % yn = 6.000.

Por sem suficientemente grande se cumple quep >5yn-q > 5, por lo
cual se puede aproximar la distribucion binomiaha distribucion normal de las si-
guientes caracteristicas:

1 1 5
p=n-p=6000->=1000; c=/n-p-q= (600032 =2887.
X=B (6.000; %) ~ N(1.000; 28,87).

e g . X—- X—-1.000
Tipificando la variableX - =% = .
o 28,87

Considerando la correcciéon de Yates:

P(X > 1.500) = P(X > 1.500,5) = P (Z N 1.500,5—1.000) _p (Z S 500,5) _

28,87 28,87
= P(Z > 17,34) = 0.

La probabilidad de que salga 5 mas de 1.500 veces es practicamente nula.

b)
P = P(1.000 < Z < 1.100) = P(1.000,5 < Z < 1.099,5) =

1.000,5—1.000 1.099,5—-1.000 99,5 0,5 99,5
P(—SZS—)=P(0£Z£—)=P(—SZS—)=
28,87 28,87 28,87 28,87 28,87

= P(0,02 < Z < 3,45) = P(Z < 3,45) — P(Z < 0,02) = 0,9997 — 0,5080 =

= 0,4917.
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